



小小黄蜂,一下把壮汉蜇昏迷了

医生提醒:过敏体质的人,被蜇会有生命危险

昨天上午9时许,家住白马涧的市民陆先生和一群好友相约去爬花山,却不幸遭遇了黄蜂“群殴”,陆先生头部被蜇了一下,10分钟后竟昏倒在地,同伴随即拨打120送其就医。记者10点45分左右赶到市中医院时,陆先生已经清醒,不过需要进一步解毒治疗。

陈小芬 王玲玲

爬花山遭黄蜂“群殴”

在急诊抢救室,38岁的陆先生刚刚清醒,正在挂水,面部发红并有些浮肿。“现在还头晕。”陆先生告诉记者。

同行好友朱先生告诉记者,陆先生是苏州本地人,家就在花山附近,对花山的地形也比较熟悉。他们一行人是通过QQ群联系的,此前已组织了多次爬山活动。

昨天的爬山活动有七八名亲友参加,为了体验深山老林的风光,喜欢另辟蹊径的他们绕过了花山景区,从后山的一片树林里爬了上去。

在半山腰的位置,他们无意中惊动了树上的一个篮球般大小的黄蜂窝。“无数黄蜂一瞬间朝我们扑过来,把我们吓坏了,我不断挥着手杖,所有人边挡边跑,但还是不幸有人被蜇。那黄蜂有两三厘米长。”朱先生说。

有人被蜇差点没命

朱先生回忆说,被蜇中头部的陆先生体质不错,所以一开始并没有在意,蜂群离开后,他坚持要继续爬山。没想到,10分钟后,陆先生晕倒在地,脸色发白并伴有抽搐、呕吐的症状。同伴们发现情况严重,赶紧拨打了120。

朱先生在带领救护人员上山的途中后脑勺也被蜇了两下,不过朱先生一点儿异常的反应都没有。

朱先生和黄先生被蜇伤后身体反应迥异,主要是因为个人体质不一样。“陆先生是典型的对蜂毒过敏的体质,早期治疗必须及时,否则会有生命危险。”陆先生的主治医师郭颖告诉记者,陆先生刚送来时出现过过敏性休克,伴有头晕、恶心、呕吐、胸闷、肚子痛等症状,血压有点低,目前经过抗过敏治疗,生命体征趋于稳定,后期还要再进行针对性的解毒治疗。

医生提醒

季节交替蜂群活跃 被蜂蜇后切勿运动

郭颖告诉记者,最近被黄蜂、蜈蚣等虫子蜇咬的患者增多,入院时症状类似,均比较严重,9月份有五例,10月以来则有十多例。

郭颖介绍,季节交替时节,蜂群较活跃,而此时也是人们郊游的高峰期,一旦发生被毒虫蜇咬的情况,千万不要依赖于家庭用的防蚊虫的药膏等,最好第一时间拨打120求助,可以多喝淡盐水、糖水、温开水等,不要挤压伤口。

他强调,被毒虫蜇咬后,切勿运动,因为这样会加速血液循环导致毒素更快渗透,严重的话随时会有生命危险。他还提醒,长期在山林深处寄居的蜂类,毒性很强。市民外出游玩,最好能遵循景区规划的路线,不要盲目涉足深山老林,若遇蜂巢应绕行避开。

不为盈利也犯法

为网站吸引人气 竟变身“黄网CEO”

一手打造的动漫网站缺乏人气,苏州某大学毕业的黄某竟想用黄色动漫和图片吸引人气,还找来同事小李一起“帮忙”,短短三个月,就吸引了会员六千余人。尽管他们不以盈利为目的,但同样触犯了法律。近日,太仓法院以传播淫秽物品罪,分别判处两人有期徒刑一年,缓刑一年。

小黄大学毕业后在一家网络科技公司工作,可下班后他却变身一家黄色动漫网站“moe-mao公社”的“CEO”。“moe-mao公社”是小黄一手打造的动漫网站,原本只是一个向网友提供动漫资讯和分享动漫话题的论坛,有一些还是小黄自己设计的动漫,可建站两年多来,网站人气一直不佳。

一次偶然的机会,小黄发现,一个动漫类黄色网站人气非常火爆,为快速提升自己的网站人气,他觉得必须采取非常手段。于是他开始从网站上下载大量的黄色动漫和图片,上传到自己的网站上,由于只需要简单注册会员,而不收费,果然很快会员就过千。随着论坛日渐火爆,小黄还找了自己所供职的网络公司同事小李“帮忙”。

承办法官介绍,不以牟利为目的,利用互联网传播淫秽电子信息,比如传播动画数量达到四十个以上的、图片文字四百件以上;实际被点击量达到2万次;注册会员达到四百个以上的,均构成传播淫秽物品罪。

(文中人物系化名)王勇 何洁

做“好事”要有底线

帮人作伪证 结果把自己送进派出所

40多岁的男子周某出于好心,在回家路上将一名自己摔伤的女子扶起。可是之后,却又“鬼迷心窍”帮助对方作了伪证,结果等待他的是牢狱之灾。

今年8月4日傍晚6点左右,天下着雨,在常熟一路段,20多岁的女子张某骑着电动车在回家路上突然摔倒,造成腿部骨折,正在这时,同样骑电动车回家的周某经过。好心的周某赶紧下车去帮助张某,询问伤情,并帮忙打电话联系了张某的家属姚某,直到姚某赶到现场才离去。

事情本来到此算告一段落,可事后姚某又找上了周某。原来姚某从劳动部门了解到,如果自

己摔伤,是不能够申请到工伤赔偿的。于是,姚某“灵机一动”又找到周某,要周某帮张某做伪证,证明当时她是被机动车撞倒的,对方驾车逃逸,这样就成了一个肇事逃逸事故。听了姚某的话,周某觉得是举手之劳,于是在常熟交巡警大队东南中队做笔录时,周某一口咬定当时张某是被撞的。

越想越觉得不安的周某,在10月17日向警方说出了事情真相。“我也是后来才知道,原来她是为了骗工伤保险金。”周某说。

目前,案件已移交派出所进一步处理之中。本想做好事,却把自己送进了派出所,民警提醒,做好事也要有底线。 朱铭 何洁

画说苏州

家里遇紧急情况 你怎样安全疏散

你对自己家熟悉吗?如果遇到火灾,能迅速脱险吗?近日,苏州平江实验学校的学生们对家中环境来了一次“摸底排查”,并根据老师指导,陆续自制了“家庭安全疏散图”。“熟记环境、暗记出口”“火已及身,切勿惊跑”……记者看到,孩子们为家中每个角落都设计了科学合理的逃生路线,有的还通过涂鸦、写口诀的方式,提醒自己逃生措施,十分有意思。

“光靠讲课很难使学生的安全意识和应急避险能力得到提高。”大队辅导员朱嫣说。

孙佳梓/文 学校供图



新华社重点报刊

现代快报

聚焦

影响力

定义新视界

世界报业百强
国内报纸发行量排名第12位
江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖大苏州区域(含区县)
阅读率第一 影响力第一

《汽车周刊》:与您共享汽车世界
《旅游周刊》:让旅游休闲成为生活常态
《第1金融街》:全面覆盖金融行业权威资讯
《金楼市》:苏州最权威的财富地产周刊
《商业消费》:与您分享苏派时尚
都在影响着行业……

广告热线:0512 67556012

新闻热线:0512 67550110

发行热线:0512-67556025

地址:苏州桃花坞大街150号1-A座